



Číslo: 8643/2025, spis číslo: ÚJD SR 2233-2025



**Toto rozhodnutie nadobudlo**  
**právoplatnosť dňa** .....  
**a vykonateľnosť dňa** .....  
**zápis vykonal** .....  
**dňa** .....  
**podpis** .....



Jadrová a vyrad'ovacia spoločnosť, a.s.  
Jaslovské Bohunice 360  
919 30 Jaslovské Bohunice

## ROZHODNUTIE č. 445/2025

Úrad jadrového dozoru Slovenskej republiky (ďalej len „úrad“) ako vecne príslušný správny orgán podľa § 5 a § 46 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov, podľa § 4 ods. 2 písm. a) bod 1. zákona č. 541/2004 Z. z. o mierovom využívaní jadrovej energie (atómový zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „atómový zákon“)

### schvaľuje

pre Jadrovú a vyrad'ovaciú spoločnosť, a.s., IČO: 35 946 024, so sídlom Jaslovské Bohunice 360, 919 30 Jaslovské Bohunice, zapísanú v Obchodnom registri Okresného súdu Trnava, oddiel: Sa, vložka číslo 10788/T

### **prepravné zariadenie typu sud MEVA 0488 pre podmienky bežnej zásielky obsahujúcej štiepny materiál.**

Úrad prideliťuje prepravnému zariadeniu identifikačné označenie SK/001/FE.

Toto rozhodnutie platí do 27.10.2030.

### Odôvodnenie

Úrad na základe Vašej žiadosti z 08.04.2025 zn. 2025/02945/2200/Ora začal dňom 11.04.2025 správne konanie č. ÚJD SR 2233-2025 vo veci schválenia prepravného zariadenia typu sud MEVA 0488 s objemom 200 dm<sup>3</sup> na prepravu rádioaktívnych materiálov pre podmienky bežnej zásielky obsahujúcej štiepny materiál. Dňa 25.03.2025 bolo rozhodnutím č. 174/2025 schválené prepravné zariadenie typu sud MEVA 0488 pre podmienky priemyselnej zásielky typu 2 (PZ-2).

Predmetom tejto žiadosti je však možnosť prepravy štiepnych materiálov ako bežnej, resp. vyhradenej zásielky.

V súlade s bodom 12 časti XI Prílohy č. 1 k vyhláške č. 57/2006 Z. z., ako aj s príslušnými ustanoveniami medzinárodných predpisov RID, ADR a IMDG Code, sa na zásielky, ktoré spĺňajú presne stanovené podmienky, nevzťahujú ďalšie špecifické požiadavky na štiepne materiály podľa bodov 2 až 11 uvedenej časti vyhlášky č. 57/2006 Z. z. Medzi tieto podmienky patrí najmä obmedzenie celkového množstva štiepneho materiálu v dodávke podľa definovaného vzorca, ako aj limit 15 g štiepneho materiálu na jednu zásielku. Ďalej môže ísť napríklad o prepravu uránu s nízkym obohatením alebo plutónia, ak sú splnené technicky a legislatívne stanovené podmienky týkajúce sa zloženia, formy a koncentrácie štiepneho materiálu.

Aj v prípadoch, keď sú splnené podmienky pre klasifikáciu zásielky ako bežnej, je nevyhnutné zabezpečiť udržanie podkritického stavu počas celej prepravy, a to ako za normálnych, tak aj havarijných podmienok. To zahŕňa dôsledné zohľadnenie možného prieniku vody do alebo zo zásielky, zmien teploty, zmeny geometrického usporiadania štiepneho materiálu, či prípadnej straty účinnosti zabudovaných neutrónových absorbátorov alebo moderátorov. Bez splnenia všetkých technických, legislatívnych a bezpečnostných požiadaviek vyhlášky č. 57/2006 Z. z. a príslušných medzinárodných predpisov na zásielky obsahujúce štiepny materiál v podmienkach prepravy ako bežná zásielka nie je preprava štiepneho materiálu v danom prepravnom zariadení povolená.

Po posúdení predloženej dokumentácie úrad dospel k záveru, že dokumentácia spĺňa požiadavky § 7 ods. 1 vyhlášky č. 57/2006 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o požiadavkách pri preprave rádioaktívnych materiálov v znení neskorších predpisov.

Prepravnému zariadeniu sud MEVA 0488 je úradom pridelené nové identifikačné označenie SK/001/FE. Držiteľ povolenia teda označí prepravné zariadenia typu sud MEVA 0488 schválené pre podmienky bežnej zásielky obsahujúcej štiepny materiál týmto novým prideleným označením. Na typové schválenie SK/001/I-96 prepravného zariadenia s označením SK/001/I-96 už úrad vydal v predchádzajúcom období podľa atómového zákona rozhodnutie č. 174/2025 pre podmienky priemyselnej zásielky typu 2 (PZ-2). V platnosti preto zostávajú obidve rozhodnutia, každé pre iné podmienky zásielky s iným označením.

Platnosť rozhodnutia bola obmedzená v súlade s § 15 ods. 5 atómového zákona.

Na základe uvedených skutočností úrad rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Správny poplatok nebol vyrubený, pretože správne konanie vedené podľa atómového zákona nepodlieha poplatkovej povinnosti podľa zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov.


### **Poučenie**

Podľa § 61 ods. 1 správneho poriadku je možné proti tomuto rozhodnutiu podať rozklad na Úrad jadrového dozoru Slovenskej republiky, Bajkalská 1467/27, 820 07 Bratislava - mestská časť Ružinov. Rozklad je možné podať všetkými spôsobmi podľa § 19 ods. 1 správneho poriadku v lehote 15 dní odo dňa doručenia tohto rozhodnutia. Korešpondenčná adresa v poštovom styku je: Úrad jadrového dozoru Slovenskej republiky, Okružná 5, 918 64 Trnava. Včas podaný rozklad má odkladný účinok.

Toto rozhodnutie je po vyčerpaní prípustného riadneho opravného prostriedku preskúmateľné správnym súdom podľa ustanovení zákona č. 162/2015 Z. z. Správneho súdneho poriadku v znení neskorších predpisov.

Trnava 27.10.2025



  
Ing. Juraj Homola  
generálny riaditeľ sekcie  
sekcia hodnotenia bezpečnosti  
a kontrolných činností